
Шаблон за миниесе

Заглавие на вашето есе:

Име на групата: 

Членове на групата:

Казус, по който работихте: (Напишете заглавието на казуса, който
анализирахте)

I. Въведение: Представяне на проблема
Започнете с представяне на казуса, по който работихте. Опишете накратко
същността на ситуацията и замесените страни.
Ясно формулирайте основния проблем или дилема, която ще разгледате в есето.
Какъв е основният въпрос, на който се опитвате да дадете философски отговор?

(Примерно начало: "Казусът за избора на професия пред Мария поставя философския
въпрос за…", или "Проблемът със замърсяването на реката в нашия град е сложна
дилема между…")

II. Теза: Нашата философска позиция
Формулирайте вашата основна теза – ясна, кратка и смислена позиция или
препоръка относно проблема от казуса. Това е основното послание, което вашата
философска школа иска да предаде.

(Примерна фраза: "Вярваме, че най-добрият подход към този проблем е...", или
"Нашата школа препоръчва…", или "Решението на тази дилема се крие в…")

III. Аргументи: Погледи от различните роли
В тази част ще подкрепите вашата теза с аргументи, представени от гледна точка
на всяка от трите роли във вашата философска школа. Всеки аргумент трябва да е
отделен параграф и да започва с ясно обозначение на ролята.



1. Гледна точка на Ученика

Представете аргумент, който отразява личната, емоционална или интуитивна

гледна точка на Ученика към проблема. Какво е първото усещане или емоция,

която казусът предизвиква? Какво е човешкото измерение на проблема?

(Примерна фраза: "От гледна точка на Ученика, проблемът предизвиква силни чувства

на…", или "Емоционално погледнато, Ученикът би се притеснил за…", или "Интуитивно,

Ученикът би почувствал, че…")

2. Гледна точка на Учения

Представете аргумент, основан на факти, данни, логически разсъждения и

обективен анализ. Каква информация би била важна за Учения? Как би подходил

той към проблема от рационална гледна точка?

(Примерна фраза: "Ученият би анализирал проблема, като се базира на фактите, че…",

или "От рационална гледна точка, данните показват, че…", или "Логиката на Учения ни

води до извода, че…")

3. Гледна точка на Мъдреца

Представете аргумент, основан на ценности, етични принципи, дългосрочни

последици и търсене на смисъл. Какъв е по-дълбокият урок или морална дилема в

казуса? Какво е справедливо, добро и мъдро решение?

(Примерна фраза: "Мъдрецът би разсъждавал върху етичните принципи, които

диктуват…", или "От гледна точка на мъдростта, важно е да осъзнаем, че…", или

"Дългосрочното мислене на Мъдреца предполага, че…")

IV. Заключение: Синтез и препоръка
Обобщете накратко основните аргументи, които представихте, като покажете как
различните гледни точки се допълват.
Преформулирайте вашата основна препоръка (тезата) по начин, който включва
синтеза на трите ролеви гледни точки – съчетавайки емоционалното разбиране,
рационалния анализ и мъдрото осмисляне.
Завършете с последно разсъждение, вдъхновяващ съвет или послание, което да
подчертае дълбочината на философския подход към живота и проблемите.

(Примерно заключение: "В крайна сметка, виждаме, че проблемът изисква както
съпричастност (Ученик), така и обективен анализ (Учен), и най-вече мъдрост, която да
ни води към правилното (Мъдрец) решение. Ето защо нашата философска школа
препоръчва…")


